

**Hodnocení diplomové práce Jaroslava Drahovzala  
na téma  
„Nepodmíněný trest odnětí svobody“**

Posuzovaná diplomová práce se zabývá problematikou výkonu nepodmíněného trestu odnětí svobody. Diplomant se v ní zaměřil zejména na tyto otázky: podstatu nepodmíněného trestu odnětí svobody a jeho místo v systému trestů, historický vývoj výkonu trestu odnětí svobody, charakteristiku průběhu výkonu daného trestu v současné době v České republice, nejvýznamnější aktuální problémy vězeňství v České republice a pozitivní a negativní účinky výkonu trestu odnětí svobody.

Výklad podaný na ploše 52 stran je doplněn přílohami, které tvoří přehled počtu odsouzených v jednotlivých věznicích v České republice a vnitřní řád věznice Valdice. Rozbor zkoumaných otázek je přehledně uspořádán. Je rozvržen do šesti kapitol s podrobným vnitřním členěním, stručného úvodu a závěru.

Po metodologické stránce práce vychází především ze studia odborné literatury a internetových zdrojů. K hlubšímu poznání některých otázek diplomant využil též ústních a písemných konzultací s pracovníky Vězeňské služby a s poslanci a senátory zabývajícími se uvedenou problematikou.

Práce vcelku zdařile mapuje současný stav českého vězeňství u nás a poukazuje na konkrétní problémy a nedostatky, s nimiž se vězeňství potýká. Zajímavá z tohoto pohledu je kapitola věnovaná aktuálním problémům vězeňství, v níž jsou rozebírány tři palčivé problémy současného vězeňství – zaměstnávání odsouzených, bezpečnost věznic a korupce ve věznicích. Diplomant v ní nejen výstižně hodnotí současný stav, ale přináší též informace o nových projektech a programech zaváděných ve věznicích s cílem zvýšit účinnost výkonu trestu. Naopak propracovanější mohla být kapitola pojednávající o průběhu výkonu trestu *de lege lata*, v níž postrádám přesnou práci s odpovídajícími předpisy, snaha o stručnost výkladu tu na některých místech vede k povrchnosti. Rozhodně málo pozornosti věnoval diplomant závěrečné korektuře textu, v němž zůstaly písařské chyby a nepřesnosti.

Při obhajobě by se diplomant mohl zabývat otázkou zaměstnávání odsouzených a v této souvislosti též odpovědět na otázku, co by pro řešení tohoto problému mohlo znamenat zřízení věznic pro místní výkon trestu nebo privatizace věznic.

Předběžné hodnocení: velmi dobře

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.  
vedoucí diplomové práce

V Praze dne 9. 10. 2006